



助推高质量绿色发展 砥砺“丽水之干”新篇章 市政协四届三次会议上午开幕

陈瑞商作工作报告 胡海峰吴晓东虞红鸣李锋等到会祝贺

□ 记者 蓝惊

本报讯 砥砺奋进开启新征程,忠诚履职建功新时代。今日上午,丽水大剧院会场灯光璀璨,气氛热烈。主席台正中悬挂着象征人民大团结的政协徽,在红旗的映衬下熠熠生辉。三百多名政协委员意气风发齐聚会场,中国人民政治协商会议第四届丽水市委员会第三次会议在此胜利召开。为期5天的会议中,来自全市各族各界、各条战线的政协委员们将认真协商讨论和审议各项报告,为推进我市高质量绿色发展,书写践行“两山”理念的时代答卷积极建言资政。

市政协主席陈瑞商,副主席陈景飞、韦铁民、金爱武、丁绍雄、朱山华、邝平正、计勇强、汤家友、丁岳清,秘书长郑利剑以及常委们在主席台就坐。陈景飞主持会议。

胡海峰、吴晓东、虞红鸣、李锋等市领导以及丽水军分区、市中级人民法院、市人民检察院、丽水生态产业集聚区省管干部和丽水学院、丽水职业技术学院党政主要负责人,曾担任过四套班子正厅级职务的老同志以及有关方面负责人到会祝贺,并在主席台就坐。

上午8时45分,陈景飞宣布大会开幕。全体起立,奏唱国歌。

大会在通过市政协四届三次会议议程后,陈瑞商代表市政协常委会作工作报告。陈瑞商说,一年来,市政协常委会坚持以习近平关于加强和改进人民政协工作的重要思想为根本遵循,在市委的正确领导下,自觉将政协工作放到全市改革发展大局中来谋划,充分发挥最广泛爱国统一战线组织和专门协商机构的作用,积极服务大局、助推大局、参与大局,在大局中建功立业,在大局中实现价值,为全市高质量绿色发展作出了应有贡献。

陈瑞商指出,2019年是喜迎新中国成立70周年、人民政协成立70周年,高水平全面建成小康社会的关键之年,是贯彻落实市委“两山”发展大会精神,全面迈向高质量绿色发展新征程的开局之年。做好新一年的政协工作意义极为重大,全体委员要因“时”而动,顺“势”而为,将浙西南革命精神内化为高度的精神自觉,崇尚学习、加强学习,崇尚创新、勇于创新,崇尚团结、增进团结,在实践中牢牢把握在党的领导下发力、在丽水之干上发力、在提质增效上发力、在思想引领上发力,努力开创新时代全市政协工作新局面,奋力开辟新时代丽水“两山”发展新境界。



记者 程子齐 摄

陈瑞商强调,2019年市政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚决贯彻市委四届四次全会精神,高举“两山”发展行动旗帜,按照关于加强和改进人民政协工作的要求,把发挥专门协商机构作用作为新时代的新方位新使命,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,把履行政治协商、民主监督、参政议政职能作为工作着力点,砥砺“丽水之干”,增辉“丽水之赞”,为加快高质量绿色发展贡献政协智慧和力量。

陈瑞商强调,新一年政协要突出做好“理论武装、党的建设、助推发展、凝心聚力、服务民生、改革创新”六个方面工作,包括全面系统深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想;全面部署加强党对政协工作的领导,加强政协政治建设、组织建设,深入推进作风建设,确保风清气正;坚决落实“两山”发展理念,实施政协服务高质量绿色发展“六大行动计划”;组织庆祝新中国成立70周年、人民政协成立70周年系列活动,持续助推民族地区经济社会发展,密切与宗教界代表人士的沟通联系,着力加强与海内外侨胞的团结联谊;协同做好富民、惠民、安民文章,用实际行动践行人民政协为人民的根本属性,促进社会和谐稳定;建立富

有政协特色的应用型智库,加强政协信息化系统升级改造,积极探索菜单式履职方式,改革界别协商会形式,完善委员履职考评,设立委员来信来访接待机构。

陈瑞商最后说,今天的丽水,已然站在了大建设、大发展、大跨越的重要历史关口,创新实践“两山”理念、推动丽水高质量绿色发展的进军号已经吹响。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共丽水市委的全面领导下,弘扬践行浙西南革命精神,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,为谱写新时代丽水高质量绿色发展的崭新篇章作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝新中国成立70周年、人民政协成立70周年!

计勇强在会上作关于市政协四届二次会议以来提案工作情况的报告。

大会还进行了委员大会发言。11位委员作口头发言,25位委员作书面发言,15位委员进行了即席发言。

上午11时30分,市政协四届三次会议开幕式在热烈的掌声中结束,政协委员们信心满怀、步履坚定地走出会场。委员们纷纷表示,激情澎湃,信心满怀,要以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,深入学习实践“两山”理念所蕴含的发展内涵,为我市高质量绿色发展,为我市绿色崛起积极建言献策。

市人大 10 个监督小组跟踪 10 件事

83 位人大代表紧盯民生实事落实

□ 记者 廖王晶 通讯员 姚嫣

本报讯 “瞧,这些厕所经过改造提升后,不仅环境卫生改善了,跟景区也更加匹配了。”在通过实地考察和查阅前后对比照片后,市人大代表商琳玲为云和湖仙宫景区推进“厕所革命”带来的变化而感到欣喜。推进“厕所革命”,新建、改造、提升城区公厕35座和景区厕所106座,是去年我市的十方面实事之一。一年以来,市人大常委会组建了10个监督小组,对十方面实事项目实施情况开展全程监督,聚焦各类突出问题,及时向责任单位反馈,努力推进问题解决,有效推进了民生项目实施落地见效。

去年三月,经市四届人大三次会议全体代表投票表决,我市将优化基础教育资源供给、加快截污纳管、推进交通便民、加强食品安全监管、完善全民医保等十方面37项内容确定为2018年全市十方面民生实事项目。一年来,经过全市上下共同努力,2018年全市十方面民生实事涉及的37项内容全面完成目标任务总量。

为了让民生实项目从确定、落实到最终“开花结果”的过程更顺应民心、符合民意,监督小组的每一位市人大代表紧盯民生实项目实施的每一个环节。“每个小组跟踪监督一个民生实项目,重点落在项目进展情况、工程质量把控、资金使用等方面。”市人大常委会有关负责人说,通过市人大代表全程监督,助推民生实项目办实办好。

实事办得怎么样?效果到底好不好?去年以来,10个监督小组先后多次奔赴各县(市、区),通过实地走访察看、听取项目责任单位情况汇报和代表、专家咨询组座谈等方式,深入项目一线明察暗访、现场“挑刺”,并及时梳理汇总反馈给政府,督促相关部门整改落实,确保民生实项目落到实处、造福民生。

今年1月,10个监督小组督促项目牵头单位书面报告实施情况,并召集本监督小组成员和部分专家咨询组成员,了解项目实施情况,分别组织开展了预评估工作。共有83位基层市人大代表、36位专家咨询组成员,与监督小组其他

成员一道,填写了133份测评表。

从测评结果看,在四档评价中,认为“好”和“较好”的占了98.5%;评价为“一般”只有两票,占1.5%。没有出现“差”评价。

从好评情况看,在推进交通便民、农村饮用水巩固提升、地质灾害隐患“解危清零”行动、厕所革命四方面民生实项目方面,参与各个项目评估的十多位代表和专家,全部给予好评。在满分为100分的测评结果中,得分最高的是地质灾害“解危清零”行动项目,平均得分97.1分。

3月6日,市四届人大常委会第十五次会议上,《丽水市2018年度十方面民生实项目实施情况的预评估报告》提交市人大常委会,并作为2018年十方面实事完成情况满意度测评的依据之一。



社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委

总编辑

吴祥柱

副总编辑

邓其锋

崔瑾

编委委员

范宁华

一版编辑

孙蕾